

Особливості залучення іноземних джерел фінансування розвитку об'єктів готельно-ресторанного господарства в Україні

Михайло Арич, Георгій Лявинець
Національний університет харчових технологій

Розвиток економіки держави у сучасних умовах вимагає від суб'єктів господарювання підвищення ефективності ведення бізнесу, що в свою чергу включає оптимізацію залучення та використання фінансових ресурсів. Економіка України сьогодні потребує радикальних нововведень, при цьому готельно-ресторанний сектор може бути ефективним стимулюючим засобом зростання національного господарства. Крім цього, саме завдяки такій сфері обслуговування, як готельно-ресторанний бізнес, формується імідж країни. Тому його прогресивний розвиток прямо-пропорційно впливає на конкурентоспроможність держави.

Фінансування розвитку готельно-ресторанного господарства може здійснюватися за рахунок власних та залучених, а також внутрішніх та зовнішніх джерел. В умовах нестабільності економіки країни найбільш перспективнішим є використання іноземних активів. Основними вигодами для зовнішнього інвестора є суттєва девальвація національної грошової одиниці, що здешевлює затрати нерезидентів та робить внутрішній ринок більш конкурентним перед аналогічним європейський чи американським. При цьому ключовими проблемами та ризиками для іноземного інвестора у сферу готельно-ресторанного господарства України є такі:

- нестабільність внутрішньої політичної ситуації в Україні;
- низька купівельна спроможність потенційних споживачів;
- корупційні ризики;
- недосконале правове регулювання (нестабільність законодавчо-нормативної бази);
- низька туристична активність.

Оподаткування іноземних джерел фінансування підприємницької діяльності в Україні згідно з Податковим кодексом мають певні пільги, однак все це нівелюється складністю адміністрування податків, двозначністю трактування термінів та корупційними факторами.

Перспективним залишається збільшення обсягу інвестицій у об'єкти готельно-ресторанного сектора, що трактуються як «іноземні підприємства». Фінансування таких суб'єктів несе суттєві переваги для інвестора з точки зору безпеки вкладених коштів, зменшення ризику неповернення інвестицій та скорочення терміну окупності вкладень, що пояснюється існуючими конкурентними перевагами іноземних компаній над вітчизняними.

Сучасний стан залучення іноземних джерел фінансування розвитку об'єктів готельно-ресторанного господарства в Україні знаходиться у досить критичному стані, адже, вплив існуючих кількісних та якісних негативних перетворень в державі не пройшли безслідно, а тому оптимізаційні рішення потрібно шукати вже сьогодні. Збільшення обсягу іноземних інвестицій у сферу готельно-ресторанного бізнесу є досить перспективним, як для інвестора, так і для економіки країни. Державне регулювання залучення іноземних інвестицій потребує адаптації до міжнародних стандартів ведення бізнесу, що, в свою чергу, зробить готельно-ресторанний сектор більш уніфікованим із європейським, при цьому український буде використовувати свої конкурентні переваги.